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Pracovni sesit €. 3.
Polohovani strihovych sablon

Pomdcky: rysovaci pomucky, nuzky, M 1:5, kalkulacka, 2x vystiizené $ablony z pfilohy (pro kazdého),
papir A3 (napf. barevny, milimetrovy, ctvereckovany) na vytvofeni polohy, lepidlo
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POLOHOVAN

® je pokladani strihovych Sablon na odévni material s cilem dosahnout
optimalniho vyuZiti plochy textilie

® nakreslena stifihova poloha se nazyva polohovy plan
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Bp = Sirka poloh
Lp = délka poloh
Si = plochy sabloi
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ZASADY A PRAVIDLA POLOHOVANI

1. spravné ulozeni strihového dilu na material
(podle sméru naznaceni osnovy)

2. respektovani pouzitého materialu s ohledem na

3. docileni

4. zohlednéni (bezpeénostni vzdalenost)
5. (poloha nesmi obsahovat pevny kraj
materialu)

POLOHOVANI A VYPOCET VYTEZNOSTI STRIHOVE POLOHY

Doplinté vztah pro vypocet vytéznosti a jeji jednotky.
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VYTVORTE JEDNOPOLOHU PRO VLASOVY MATERIAL - PRACi KORD
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VYTVORTE JEDNOPOLOHU PRO VLASOVY MATERIAL - PRACi KORD
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VYTVORTE JEDNOPOLOHU
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VYTVORTE JEDNOPOLOHU PRO JEDNOBAREVNY (UNIVERZALNi ) MATERIAL




Zadavaci list ¢. 3 z predmétu ,,Vyroba odévu
Bakalarské studium, LS 2023/2024

TEMA: Polohovani stfihovych Sablon

1. Dulezité pojmy: stfihova $ablona, polohovani, polohovy plan, stuperi vytéZnosti, jednopoloha,
vicepoloha.

2. Pro zadany odévni vyrobek vytvoite stiihovou jednopolohu podle pravidel polohovani s pouzitim
stfihovych 3ablon v méfitku 1:5 (viz. pfiloha).

Pro textilii:
a) svlasem;
b) univerzalni material (bez vlasu, bez jednosmérného vzoru).

éi?ky textilie BO: 140, 150, 160 cm.

Parametry polohovani:
a) v polovicni Sifi
b) v plné siri (dily pokladat 2x a zrcadlové);
c) vzdalenost mezidily d = 5mm;
d) dily je moZzno natacet max. do 5°.

3.  Vypotitejte stupen vytéZnosti e [%] jednopolohy.
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Plocha jednoho dilu (1:5) - nutno i Zadni dI ‘ Predni di : 7
vynasobit poétem dilt v poloze “ \ ! \ -~ //

Zadni dil (ZD)polovina....S = 6341 mn2 ' \ | \ f ——
PFedni dil (PD) ....S = 7874 mn2 | | | ‘E .
RUKAV ... S =7695mm2 | | "-, ’ T - “J
Limec (polovina)........ S =711 mn? ‘ \ P L=
Manzeta ........... S =1500 mm? | | | ! | ed e
Kapsa .............. S =871 mm? ; g I \ ’J =]
rosek. oo S = 150 mmr? T - - A

Sikmy prouzek

Postup tvorby polohového planu

Kazdy student vytvori jednopolohu - pouzije stiihové Sablony koSile, pfipravené
Sablony jsou v meritku 1:5 v elearningovém kurzu

Jednopoloha - poloha stifihovych Sablon pro jeden vyrobek, jednu kosili,

Parametry:

e Sirka textilie = Bp = 140 cm - je sitka textilie v rozloZzeném stavu,

140 cm

BP -

® pro material v poloviéni 3ifi
o s materialem v polovicni $ifi se setkavame nap. pfivyrobé jednoho vyrobky, kdy
zhotovujeme vyrobek na zakazku, v tomto pfipadé je material v pfehybu
o BP=70cm

BP =70 cm



e pro materidl univerzalni jednobarevny
o pokud polohujeme pro materidl univerzalni, jednobarevny, bez vlasu, vzoru lesku Ize

$ablony otdacek o 180°

BP = 140 cm

osnova materialu

Jak postupujeme pri tvorbé polohového planu:

1. Vystfihnéte sistfihové Sablony kosile
e projednopolohubudeme potrebovat polovinu stfihovych 3ablon, to znamena
budeme potfebovat:
1x zadni dil (polovina),
1x prednidil,

1x rukav,
1x limec,
1x manieta,
1x kapsa,
1x Sikmy prouZek.
2. |pripravte si_papir ve formétu A3.
3. Sloite papir ve formatu A3 po del3i strané na palku.

A3

...................................................................




14 cm 140 mm

BP=

4, Polohu zhotovime pro $ifrku materialu Bp = 140 cm.

nanesu pravitkem

v v

JelikoZ jsou Sablony kosile v méritku 1:5, sirka 140cm znamend, Ze klasickym
pravitkem musime nanést délku 140:5=28 cm = 280 mm.

s wrv. v v v

my budeme zhotovovat polohu pro material v poloviéni $ifi, nase Sirka je tedy 28:2 =
14 cm = 140 mm.

na prelozenou A3 od prehybu nanesu pravitkem 14 cm, a udolame éaru, timto
zplUsobem jsme si vytycili sifku polohy, na kterou budeme polohovat.
Sirku BP okotujeme

5. Pfipravime, jsi stfihové 3ablony ko3ile, na viechny 3ablony jsi, dokreslime Sipku znazorfiujici
smér osnovy, smér jak budu 3ablony pokladat.

e smér referencni linie (Sipka na stfihové Sabloné musi byt pfi pokladdni rovnobéZnad
s pevnym krajem textilie, se smérem osnovy textilie)
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6. Na namivytyenou plochu za¢neme pokladat stiihové Sablony

® vZdy nedrive poklddame velké Sablony a poté malé Sablony, snaZime se maximdlné

vyuZit Sitku materidlu

e polohujeme na materidl univerzdlni , tak Sablony maZeme otdcet o 180°, ale pordad
musi byt Sipka na stfihové $abloné rovnobéZnd se smérem osnovy materidlu
e zadni dil déme do prehybu....po vystfihnuti budeme mit cely zadni dil
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*  Predni dil ddme k pevnému kraji materidlu, pfedni dil je rovny, takZe maZeme vyuZit
rovnost predniho kraje

* poté polohujeme rukdv, jelikoZ se jednd o univerzdlni materidl, miZeme rukdv otocit
o 180°, jak vidime na obrdzku, pokud by to byl materidl se vzorem nebo viasem
musela by Sipka u vSech $ablon smérovat stejnym smérem

* poté polohujeme dalsi dily jako limec, manZeta, kapsa a Sikmy prouZek

s dodriujeme bezpecnostni vzddlenost mezi Sablonami ...1mm pravitkem

3 i ¢ila délka polohy Lp.
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7. Napolohovanimvsech stfihovych $ablon se nam vytycila délka polohy Lp.

14 cm 140 mm nanesu pravitkem
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S [mm?]
Zadni dil (ZD) polovina 6341
Zadni dil (zD) cely 12682
Predni dil (PD) 7874
Rukav 7695
Manzeta 1500
Limec (polovina) 711
Limec (cely) 1422
Kapsa 871
Sikmy prouzek 150
Celkem plocha Sablon[mm]

8. Nyni zname 3ifku polohy Bp a délku polohy Lp a mGZeme spoditat vytéZnost polohy e [%].
e vidime, Ze pfi polohovdni jsme skoncCili v délce rukdvu, a musime si dat pozor,
abychom vZdy polohu ukoncili v jedné roviné
v’ prakticky to znamend, Ze pokud si chceme usit jednu kosili, musime, jsi koupit
materidl o délce, ktera bude odpovidat délce koSile a délce rukavu
e pomoci normdlniho pravitka si zméfime délku polohy Lp.
e Zapiseme, jsi do roku papiru:
oBp=14cm=140mmM 1:1
O LP = woeerrriririsssssennnnennssee . 2@ NApiSete vasi délku, kterou jste zméfrili
pravitkem, pozor pracujte v jednotkdach mm,
o tyto hodnoty Bp a Lp v [mm] pouZijeme pro vypocet vytéZnosti
o spocitdme Plochu: S =Bp xLp [mm?]
0 na kaZdou Sablonu jsi, napiSeme jeji plochu, plocha je uvedend v pracovnim
sesité
o spocitame plochu v3ech $ablon.......5 Si
o spocitame vytéinost polohy - e
v doplri vztah pro vypocet vytéZnosti a vypocitej vytéZnost svoji polohy







